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Mi várható még a júniusi választásig?

Az Európai Parlament a 2004-2009-es ciklusban május 4. és 7. között tartja utolsó plenáris ülését. 
Az alábbiakban röviden összefoglaljuk, milyen jelentősebb témákban döntenek még a képviselők 
a júniusi választásig hátralévő időben. Az összeállítás végén az összes tagállam által még nem 
ratifikált lisszaboni szerződésről és annak az Európai Parlamentre gyakorolt hatásáról olvashat.
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Fogyasztóvédelem

Alacsonyabb roamingtarifák az sms-ekre is
Az EP hamarosan dönthet arról a javaslatról, amely az sms-ek és a mobil adatszolgáltatások esetében is 
korlátozná a mobiltelefon külföldön történő használatakor fizetendő díjakat. A jogszabálytervezet a 
roaminghívások maximális percdíját is tovább csökkentené, és új tarifákat javasol a 2010-2013 közötti 
időszakra. 
Szavazás a jogszabályról az ipari szakbizottságban: várhatóan 2009. március 9.
Szavazás a plenáris ülésen: várhatóan 2009. április

Egyértelműbb címkézés az élelmiszereken
Az EP szavazni fog az EU-ban forgalmazott ételek és élelmiszerek címkézésére vonatkozó szabályok 
javításáról. A szabályozás az éttermekben és más vendéglátó egységekben kapható ételekre is kiterjed. 
A rendelettervezet várható elfogadása az Európai Bizottságban: 2008. január 30.

Foglalkoztatás

Kötelező heti munkaidő: legfeljebb 48 óra?
Az elkövetkező hónapokban a Tanács és az EP további egyeztetéseket fog folytatni a munkaidő-irányelv 
módosításáról, miután a parlamenti képviselők 2008 decemberében második olvasatban is elutasították a 
tagállamok javaslatait. Az EP szerint a kötelező heti munkaidőt 48 órára kell korlátozni, és három évvel a 
módosított irányelv hatályba lépését követően már egyetlen tagállam sem térhetne el ettől a szabálytól. A 
képviselők szerint az ügyeleti idő teljes időtartama munkaidőnek minősülne, beleértve a nem aktív 
munkával töltött munkaórákat is, és a heti munkaidő kiszámításakor a munkaadóknak négy helyett 12 
hónapos referencia-időszakot kell figyelembe venniük. A vezetői pozíciót betöltőkre, illetve az 
igazgatótanács által kinevezett személyekre az irányelv nem vonatkozna. 
A végső szavazás várható időpontja: 2009. május (amennyiben az egyeztetés során az EP és a Tanács 
megállapodik egy közös szövegben)
Az irányelv alkalmazása: három évvel az elfogadása után

Egyensúlyban a családi élet és munka
Az elkövetkező időszakban az EP dönteni fog a munka és a családi élet jobb összehangolása érdekében 
javasolt jogszabály-változtatásokról. Ha a képviselők elfogadják az Európai Bizottság által javasolt 
módosításokat, akkor uniószerte a jelenlegi 14 hét helyett legalább 18 hét szülési szabadságot vehetnek 
majd ki a várandós anyák. A vállalkozóként dolgozó nők szintén jogosultak lesznek a szülési szabadság 
igénybevételére. 
A szavazás várható időpontja: 2009. május (első olvasat) 
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Uniós irányelv a diszkrimináció megszüntetéséért
Az EP megvizsgálja az Európai Bizottság közelmúltban benyújtott javaslatát a diszkrimináció 
megszüntetésére irányuló, átfogó uniós irányelv megalkotásáról. A tervezett jogszabály célja, hogy 
kitöltse a jelenlegi szabályozásban található joghézagokat, és védje az uniós állampolgárokat a vallási 
vagy hitbeli meggyőződés, a fogyatékosság, a kor vagy a szexuális irányultság miatti diszkrimináció ellen 
a foglalkoztatás, illetve a fogyasztási cikkekhez, szolgáltatásokhoz való hozzáférés területén. 

Egészségügy

Betegmobilitás - egészségügy határok nélkül
Az Európai Parlament várhatóan 2009 áprilisában voksol arról a jogszabálytervezetről, amely 
megkönnyítené, hogy a páciensek bárhol Európában egészségügyi ellátáshoz jussanak. A 
szabályozásnak tisztáznia kell, milyen anyagi és egyéb feltételekkel vehetők igénybe a másik 
tagállamban nyújtott szolgáltatások. 
A javaslat elfogadása az Európai Bizottságban: 2008. július 3.
Az EP-szavazás várható időpontja: 2009. április

Jogszabály a gyógyszerhamisítás ellen
A gyógyszerpiac működésének javítása, a biztonság és a költséghatékonyság növelése a fő célja az EP 
elé kerülő javaslatnak, amely a termékhamisítás elleni fellépést is erősítené. 
Az EP-szavazás várható időpontja: nem valószínű, hogy még ebben a ciklusban

Fellépés a kórházi fertőzések ellen
Az EP megvitatja azt az ajánlástervezetet, amely számba veszi, milyen eszközökkel tudnának javítani a 
tagállamok az egészségügyi intézményekben lévő betegek helyzetén, ideértve például a kórházi 
fertőzések megelőzését, kezelését. Jelenleg az EU-ban évente a kórházi páciensek 8-12 százalékát éri 
fertőzés vagy egyéb károsodás a kórházi kezelés során. 
Az EP-szavazás várható időpontja: 2009. május

Szervátültetés
Az EP az emberi szervek transzplantációjának minőségi és biztonságossági feltételeiről fogad el 
jogszabályt. 
Az EP-szavazás várható időpontja: nem valószínű, hogy még ebben a ciklusban
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Közlekedés, energia, telekommunikáció

Energiacsomag
A következő hónapokban újra az EP napirendjére kerülnek az eddig első olvasatban megszavazott 
energialiberalizációs jogszabályjavaslatok. A parlament a villamosenergia-termelés és a kapcsolódó 
hálózatüzemeltetés teljes tulajdonosi szétválasztását és az energiaszabályozó ügynökség szerepének 
erősítését támogatta. A gázszektorban a képviselők a termelési és szállítási tevékenység teljes 
tulajdonosi szétválasztása mellett a független szállításirendszer-üzemeltető modellt is elfogadhatónak 
tartották első olvasatban. 
Az EP-szavazás várható időpontja: 2009. május

Telekommunikációs csomag
Az EP második olvasatban tárgyalja az elektronikus kommunikációról szóló jogszabálycsomagot, amely 
kiterjed a mobil- és vezetékes telefonálásra, a rádiózásra és az internetre is. Az új szabályok fokoznák a 
versenyt, támogatnák a hálózatok új generációinak kifejlesztését, ugyanakkor hatékonyabban védenék a 
személyes adatokat. 
Az EP-szavazás várható időpontja: 2009. május

Pénzügyi szolgáltatások

Banki és értékpapír-műveletek
Az EP felülvizsgálná a bankszektorra vonatkozó szabályozást, ideértve a saját tőkét érintő 
követelményeket is. A képviselők visszaszorítanák a felelőtlen hitelkihelyezéseket is, különösen azokat, 
amelyek értékpapírügyleteket fedeznek. 

Biztosítási szektor
Az EP a közeljövőben vizsgálja felül a biztosítási szektorra vonatkozó uniós szabályozást is. A Solvency 
II elnevezésű kezdeményezés értelmében a felügyeletek a mostaninál sokkal kifinomultabb eszközökkel 
rendelkeznének a biztosító társaságok által vállalt kockázatok értékelésére és ebből fakadóan a 
tőkekövetelmény megállapítására. 

Hitelminősítő ügynökségek
Az EP már korábban is számos alkalommal kérte a hitelminősítő intézetekre vonatkozó szabályok 
felülvizsgálatát. Ez nemrégiben megkezdődött. 
Az EP-szavazás várható időpontja: 2009. április
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Környezetvédelem

Ökocímkézés a környezetbarát termékekre
A környezetbarátabb termékek előállításának ösztönzése a célja a képviselők elé kerülő 
jogszabályjavaslatnak, amely szerint az energiahatékonyan működő vagy így előállított árucikkeket erre 
utaló, egyértelmű címkével kellene ellátni. A szabályozás a korábbiaknál szélesebb körre terjedne ki, így 
a hűtőgépeken kívül például az ablakokra és például a kocsik fogyasztását akár 30 százalékban 
meghatározó autógumikra is. 
Az EP-szavazás várható időpontja: 2009. április (első olvasat)

Energiahatékony épületek
Az EP növelné az épületek energiahatékonyságát. Az erről szóló 2002-es irányelv esedékes 
felülvizsgálata előírná, hogy az épületek energiafelhasználási tulajdonságainak javításával 2020-ra 5-6 
százalékkal csökkentsék az energiafogyasztást.

Költségvetés

Az EU finanszírozásának reformja
A képviselők jelentést fogadnak el az Európai Unió finanszírozási rendszerének reformjáról. Az EP 
korábban úgy vélte, a mostani, tagállami befizetéseken alapuló szisztéma antidemokratikus. A parlament 
azt kérte, vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogyan lehetne egy meglévő adónemet felhasználni az 
EU költségvetésének finanszírozására. Ezzel - vélik a képviselők - közvetlen kapcsolatot lehetne 
teremteni az európai adófizetők és az unió kiadásai között.

Kultúra

A szerzői jogok védelme
Az EP szavazni fog arról, hogy az örökösök az alkotó halálát követően a jelenlegi 50 év helyett 70 évig 
rendelkezhessenek-e a szerzői jogokkal. Az időtartam meghosszabbítása - a javaslat szerint -
többletjövedelmet hoz majd a szerzőknek, az előadóknak és a lemezcégeknek. Emellett ellensúlyozza az 
internetes kalózkodásból származó bevételkiesést, és lehetővé tenné, hogy a társaságok több forrást 
fordítsanak az új európai előadók támogatására. 
Az első olvasatban történő szavazás várható időpontja: 2009. március

Nyelvtanulás és többnyelvűség
Új jelentés kerül az EP napirendjére a nyelvtanulásról és a többnyelvűségről. 
A jogilag nem kötelező állásfoglalásról történő szavazás várható időpontja: 2009. március
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Lisszaboni szerződés: több hatáskör az Európai Parlamentnek

A lisszaboni szerződés - ha azt az összes tagállam ratifikálja - megteremtheti a szükséges keretet 
ahhoz, hogy Európa megfelelhessen a legjelentősebb kihívásoknak. Számos területen - például az 
igazságügy, a mezőgazdaság és a költségvetés területén – a közvetlenül választott parlament 
számára több hatáskört biztosítana az EU döntéshozatalában, és növelné az EU egészének 
demokratikus elszámoltathatóságát. 

Nagyobb demokratikus elszámoltathatóság

A szerződés elfogadása az EP-képviselők többsége szerint több demokráciát jelentene. A polgárok és a 
nemzeti parlamentek is nagyobb szerepet játszhatnának az európai döntéshozatalban. 

Az Európai Parlament az eddiginél nagyobb szerepet kapna az EU költségvetésének elfogadásában, az 
agrárpolitikában, valamint a bel- és igazságügy területén. A nemzeti parlamentek jogot kapnának arra, 
hogy tiltakozzanak egy javaslat ellen, ha úgy érzik, hogy sérül a szubszidiaritás elve. Vagyis akkor, ha 
valamilyen eredményt az uniós szintű fellépéshez képest jobban el lehetne érni nemzeti fellépéssel. 

Az EU kormányfői az európai választások eredménye alapján választanák meg a Bizottság elnökét, és 
ezt az Európai Parlamentnek is jóvá kellene hagynia. Az EU külügyi és biztonságpolitikai 
főképviselőjének kinevezéséhez szintén hozzá kellene járulnia a parlamentnek. 

Több jog a polgároknak 

Az uniós polgárok jogai is erősödnének. A szerződés például az EU alapjogi chartáját kötelezővé tenné 
az unióban. Ez kötelezné az EU intézményeit annak biztosítására, hogy intézkedéseik ne sértsék az EU 
polgárainak polgári, politikai, gazdasági vagy szociális jogait. 

A lisszaboni szerződés értelmében egymillió aláírással a Bizottságot új javaslat előterjesztésére lehetne 
felszólítani. A polgárok így nagyobb mértékben vehetnének részt az EU döntéshozatalában. A lisszaboni 
szerződés világossá teszi, hogy az EU-ra a tagállamok ruházzák át a hatásköröket, és az uniónak 
tiszteletben kell tartania a nemzeti identitásokat. 

Fokozott hatékonyság

A szerződés céljai közé tartozik az is, hogy javítsa az EU döntéshozatali folyamatának hatékonyságát. Az 
egyhangú döntéshozatal helyett a minősített többségi szavazás nagyobb mértékű alkalmazása 
megkönnyítené a megállapodást a Miniszterek Tanácsában. A Tanács elnökének és a külügyi 
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főképviselőnek a megválasztása, valamint az európai külügyi szolgálat létrehozása várhatóan javítani 
fogja az EU külpolitikai fellépésének hatékonyságát is. 

A lisszaboni szerződés fokozná az EU cselekvőképességét a szabadság, az igazság és a jog 
érvényesülésének területén, például a terrorizmus és a bűnözés elleni küzdelemmel kapcsolatban. 
Javulhatna az unió teljesítménye például az energiapolitika, az egészségügy, a polgári védelem, az 
éghajlatváltozás elleni küzdelem, a kutatás, az űrpolitika, a régiós kohézió, a kereskedelempolitika, a 
humanitárius segítségnyújtás, a sport és az idegenforgalom területén is. 

Több jogalkotási hatáskör az Európai Parlament számára 

A lisszaboni szerződés egy sor új területen a Tanáccsal együtt társjogalkotóvá tenné az Európai 
Parlamentet. Így a parlamentnek a legnagyobb beleszólást biztosító együttdöntési eljárás lenne a 
kötelező a jogszabályok legnagyobb részénél. Ezen területek egy része eddig a Tanács kizárólagos 
hatáskörébe tartozott, más része pedig egyáltalán nem is létezett uniós politikaként. 

Meglévő uniós politikák, amelyekre az együttdöntési eljárás fog vonatkozni (nem teljes körű 
felsorolás)

Mezőgazdaság, halászat, vízumok, menedékjog, bevándorlás, büntetőügyekben folytatott igazságügyi 
együttműködés, rendőrségi együttműködés, Eurojust és az Europollal kapcsolatos határozatok a 
határokon átnyúló vonatkozású, súlyos bűncselekmények büntetőjogi szankcióinak minimumszabályai 
közös pénzügyi rendelkezések az euró használatához szükséges intézkedések strukturális alapok.

A lisszaboni szerződés által bevezetett új politikai területek, amelyekre az együttdöntési eljárás 
fog vonatkozni (nem teljes körű felsorolás)

Energia (az energia belső piaci aspektusai most is ide tartoznak), határellenőrzés, sport, általános 
gazdasági érdekű szolgáltatások, személyes adatok védelme, bevándorlás (az embercsempészet elleni 
küzdelem, valamint az integráció előmozdítása), európai szellemi tulajdonjogok, közegészségügy: magas 
minőségi normákat előíró intézkedések (de nincs harmonizáció), űrpolitika, az európai kutatási térség 
megvalósítása, idegenforgalom

A parlament véleménye a lisszaboni szerződésről: gyors ratifikációt

A lisszaboni szerződésről szóló, Richard Corbett és Íñigo Méndez de Vigo által közösen elkészített, saját 
kezdeményezésű jelentést az Európai Parlament 2008. február 20-án fogadta el, 525 igen szavazattal, 
115 ellenszavazattal és 29 tartózkodással. 
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